



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Представители на Поместните Православни Църкви честитиха на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил неговия имен ден



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 24.05.2023. На 24 май, в деня, когато се извършва отданието на празника Пасха и предпразненство на Възнесение Господне и се празнува паметта на светите братя Кирил и Методий, първоучители славянски, представители на Поместните Православни Църкви участваха в Божествената литургия, която **отслужи** Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил в московския катедрален храм «Христос Спасител» на своя имен ден.

На Предстоятеля на Руската Православна Църква в частност съслужиха: Филипополският митрополит Нифон, представител на Патриарха на Антиохия и целия Изток при Патриарха Московски и на цяла Русия; Ахалкалакският, Кумурдойски и Карски митрополит Николай (Грузинска Православна Църква); Моравишкият епископ Антоний, представител на Сръбския Патриарх при Патриарха Московски и на цяла Русия; архимандрит Серафим (Шемятовски),

представител на Православната Църква на Чешките земи и Словакия; архимандрит Васиан (Змеев), представител на Патриарха Московски и на цяла Русия при Българския Патриарх; протойерей Даниил Андреюк, представител на Православната Църква в Америка.

В олтара се молеше архимандрит Стефан (Диспиракис), представител на Патриарха на Светия Град Йерусалим и цяла Палестина при Патриарха Московски и на цяла Русия.

След края на богослужението се състоя празнична трапеза по случай имения ден на Светейшия Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил.

От името на представителите на Поместните Православни Църкви при Московския Патриаршески престол Филипополският митрополит Нифон честити на Светейшия Патриарх Кирил неговия имен ден:

«Ваше Светейшество!

Позволете ми от името на представителите на Поместните Православни Църкви при Вашия Свети Престол да Ви поздравя с Вашия имен ден.

На този ден ние си спомняме за величието на подвига на св. Кирил, който има огромно значение за разпространението на Православието в славянските страни.

В целия християнски свят почитат великото дело на славянската духовна просвета, извършено от светия равноапостолен Кирил и неговия брат – светия равноапостолен Методий. И ако по-рано при мисълта за православните славяни винаги възникваше асоциация със св. Кирил, живял в далечния IX век, то днес при спомена за него хората винаги си спомнят и за Вас, Ваше Светейшество. Това е така, защото Вие се потрудахте много, за да може словото на Руската Православна Църква да се чува в целия свят: книгите Ви са преведени на различни езици, а изключително силното Ви живо слово звучи на международните конференции.

Вие сте лидер на една велика Църква – велика в течение на много векове със своите подвижници, проповедници, богослови, мъченици... И Вие зовете народа да подражава на тяхната святост достойно и праведно, хвалейки и благодарейки на Господа, но най-вече подражавайки на Христовата любов, защитавайки слабите и помагайки на нуждаещите се.

По молитвите на Вашия небесен покровител светия равноапостолен Кирил Господ да Ви укрепи във Вашето Първосветителско служение на Светата Руска Църква и на Велика Русия на многая лета».

